



Kraków, 16 listopada 2009 r.

Szanowni Państwo.

Przekazujemy Państwu nowy biuletyn informacyjny, w którym, zgodnie ze zwyczajem, po upływie pierwszych miesięcy nauki dokonujemy przeglądu wydarzeń szkolnych, dzielimy się informacjami o sukcesach, a w ostatniej części zamieszczamy komunikaty związane z funkcjonowaniem szkoły.

PRZEGLĄD WYDARZEŃ

WRZESIEŃ

Już pierwsze tygodnie roku szkolnego obfitowały w wiele ważnych szkolnych wydarzeń. 16 września odbyły się zajęcia warsztatowe zamykające projekt **"Dzieje zatrzymane w słowach i obrazach"**, podczas których uczniowie w różnej formie prezentowali wiedzę zdobywaną na lekcjach na temat ważnych wrześniowych wydarzeń, mających przełomowe znaczenie dla historii Polski lub historii powszechnej. Najwięcej uwagi poświęcono II wojnie światowej z racji 70 rocznicy jej wybuchu. Uczniowie wybierali formy pracy zaproponowane przez nauczycieli, jak również realizowali swoje własne pomysły. Na uwagę zasługują przedsięwzięcia gimnazjalistów m.in. występy wokalne, teatralne, czy wypowiedzi redakcyjne. Nie zabrakło także oprawy multimedialnej oraz popisów recytatorskich. Najmłodszy także prezentowali swe umiejętności, tworząc kolaże, prace malarskie, makiety pól bitew. Pokłosem zajęć była wystawa prac, którą urządziliśmy w korytarzu na pierwszym piętrze.

Jeszcze raz **serdecznie dziękujemy** wszystkim Rodzicom i Dziadkom, którzy na wystawę pamiątek zorganizowaną w ramach realizacji projektu, udostępniłi wiele niezwykle wartościowych eksponatów. Niejednokrotnie były to bardzo cenne rodzinne pamiątki, dokumentujące losy najbliższych.

18 września uczniowie klasy Va i Vb wzięli udział w **warsztatach przyrodniczych** zorganizowanych **w pracowniach Uniwersytetu Pedagogicznego** przez pracowników naukowych tej uczelni oraz nauczycieli uczących w naszej szkole. Uczniowie wykonywali doświadczenia w pracowni chemicznej, poznawali działanie przyrządów do pomiaru składników pogody oraz oglądali wystawę okazów geologicznych. Wszyscy uczestnicy warsztatów z zaangażowaniem brali udział w zajęciach, zadawali prowadzącym mnóstwo pytań, a na koniec ... poprosili o kolejną taką lekcję przyrody.

We wrześniu odbyły się również **wybory** do **Samorządu Uczniowskiego**. W wyniku głosowania przewodniczącym Samorządu został Filip Odrowąż- Pieniążek, zastępcą przewodniczącego do spraw szkoły podstawowej – Maciej Trzciniński, zastępcą przewodniczącego do spraw gimnazjum – Alicja Dudek, a funkcję sekretarza objął Kacper Żwak.

PAŹDZIERNIK

1 października uczniowie wszystkich klas szkoły podstawowej uczestniczyli w **warsztatach przyrodniczych**, które zostały zorganizowane w naszej szkole w **nagrodę** za zajęcie **II miejsca** w II edycji Konkursu Nauk Przyrodniczych "**Świetlik**". Zajęcia poprowadzili pracownicy Wydziału Fizyki, Astronomii i Informatyki Stosowanej Uniwersytetu Jagiellońskiego - panowie Grzegorz Brzezinka i Witold Zawadzki. Uczniowie klas 0 - III z wielkim zaangażowaniem przeprowadzali eksperymenty, dokonywali pomiarów, obserwowali, sprawdzali i doświadczały, poznając bliżej "Magiczną fizykę". Starsi uczniowie mieli okazję przekonać się, jak pasjonujące może być samodzielne rozwiązywanie problemów badawczych oraz poszukiwanie odpowiedzi na postawione pytania - również te najdziwniejsze, np. "Dlaczego ogórek świeci?". Warsztaty barwnie i obrazowo przybliżyły dzieciom zagadnienie elektryczności i magnetyzmu.

7 października odbyło się pierwsze spotkanie z cyklu **„Moja praca, moja pasja”**. Gościliśmy w szkole Pana Adama Fabę, który bardzo ciekawie opowiadał o swojej pracy. Pan Faba na co dzień jest trenerem capoeiry - sztuki walki wywodzącej się z tradycji afrykańskiej i brazylijskiej. Pełni także funkcję Prezesa Stowarzyszenia Miłośników Kultury Afro-Brazylijskiej Cultura Baiana. Nasz gość przybył wraz ze swoimi uczniami z sekcji Unicar Kraków. Pokaz w ich wykonaniu wzbudził podziw i entuzjazm. Prawie wszyscy chcieli od razu spróbować swoich sił w capoeira. Obecnie raz w tygodniu w trzech grupach wiekowych odbywają się zajęcia capoeiry.

Bardzo dziękujemy za to spotkanie, które pozwoliło dowiedzieć się czym jest **capoeira** i pokazało, że swoją pracę można wykonywać z zaangażowaniem i pasją.

9 października wszystkie klasy gimnazjalne udały się do kina „Kijów” na projekcję filmu **„Dzieci Ireny Sendlerowej”**. Film przybliżył uczniom postać sławnej Polki i działalność tych wszystkich, którzy dokonali heroicznego czynu, ratując z warszawskiego getta żydowskie dzieci. Stanowił również dopełnienie wiedzy przekazanej uczniom podczas projektu „Dzieje zatrzymane w słowach i obrazach”. Biografię bohaterki uczniowie gimnazjum poznawali także podczas lekcji języka polskiego i godzin wychowawczych z wykorzystaniem materiałów multimedialnych.

14 października, w Dniu Edukacji Narodowej, odbyło się w naszej szkole uroczyste **ślubowanie pierwszoklasistów**. W pierwszej części uroczystości uczniowie przedstawili program artystyczny, składający się z dowcipnych tekstów o życiu w szkole, wierszy i piosenek, a następnie z wielkim przejęciem złożyli przyrzeczenie i zostali pasowani przez Panią Dyrektora na uczniów. Na potwierdzenie tego faktu otrzymali prawdziwe legitymacje szkolne. Świeżo upieczeni uczniowie zostali również obdarowani przez swoich starszych kolegów własnoręcznie wykonanymi przez nich pojemnikami na przybory szkolne, a wychowawczynie wraz z Panią Dyrektora wręczyły im również pamiątkowe zdjęcia. Po występie dzieci udały się do swoich klas na słodki poczęstunek przygotowany przez rodziców.

14 października był również miłym dniem dla wielu nauczycieli. Uczniowie nie zapomnieli bowiem, że **Dzień Edukacji Narodowej** to tradycyjnie święto nauczycieli. Były więc miłe słowa, podziękowania i kwiaty... Samorząd szkolny przygotował plakat z życzeniami, na którym uwiecznił także na zdjęciach Grono Pedagogiczne :) Dziękujemy!

Zgodnie z tradycją szkoły, w październiku wszystkie klasy wraz nauczycielami wyjechały na **warsztaty naukowe** – tym razem **do Wisły**. Tegoroczny wyjazd miał charakter językowy. W dniach 18 – 21 października wszyscy uczestnicy doskonalili umiejętność posługiwania się językiem angielskim. Uczniowie szkoły podstawowej pracowali pod kierunkiem nauczycieli angielskiego oraz native speakera - pana Stevena Walletha, natomiast uczniowie gimnazjum pod opieką naszych gości z Wielkiej Brytanii - pana Marka Sella oraz Liz Sears z St. Edmund's School w Canterbury.

Wszystkie dni wypełnione były zajęciami związanymi z pracą nad przygotowaniem przedstawień dotyczących historii i kultury Stanów Zjednoczonych. Uczniowie mieli okazję posmakować teatru, doświadczyć jak wygląda praca nad przygotowaniem roli; uczyli się piosenek i tańców, a także własnoręcznie przygotowywali stroje, rekwizyty i scenografię. Poznali też elementy historii i geografii Stanów Zjednoczonych, dowiedzieli się o różnicach między językiem angielskim i językiem amerykańskim, mieli również zajęcia, podczas których uczyli się przydatnych na co dzień zwrotów. W trakcie pracy zespołowej powstała wielka mapa USA oraz zbiorowa praca plastyczna pt. "Ameryka w oczach dzieci". Znalazł się też czas na spacer i bitwy na śnieżki(!) oraz pieczenie przy ognisku amerykańskiego przysmaku "Smores".

W ostatni dzień warsztatów wszyscy podziwiali, wstępny efekt swojej pracy podczas wspólnego przedstawienia.

Historię Stanów Zjednoczonych w kilku odsłonach oraz dramę „Beat it” obejrzała widownia złożona z rodziców, nauczycieli oraz uczniów naszej szkoły podczas **prezentacji teatralnych w języku angielskim**, które miały miejsce w czwartek 29 października 2009 r. Przedstawienia były efektem wyteżonej pracy naszych uczniów i nauczycieli podczas warsztatów naukowych.

Biorąc pod uwagę stosunkowo krótki czas warsztatów oraz fakt, aż do ostatniej próby nie było wiadomo, kto się jeszcze rozchoruje, a kto właśnie wróci po chorobie, trzeba przyznać, że było to dość karkołomne przedsięwzięcie. W ciągu półtorej godziny na scenie wystąpiło około 180 młodych aktorów naszej szkoły. Na szczęście wszystko zakończyło się sukcesem - aktorzy byli gromko oklaskiwani. Rodzice, mamy nadzieję, usatysfakcjonowani, mogą zobaczyć, jak wraz z wiekiem uczniów rosną ich językowe kompetencje.

LISTOPAD

W dniach 1 – 8 listopada delegacja uczniów naszego gimnazjum uczestniczyła w **wyjeździe do Niemiec** na **zaproszenie pana Hansa Bollingera** - dyrektora szkoły Spohns Haus położonej w **Gersheim** (Saarland), zajmującej się edukacją językową i ekologiczną oraz organizowaniem pobytu grup młodzieży z krajów europejskich. W tym czasie odbywała się wymiana szkół partnerskich: polskiej – z Jarosławia i niemieckiej – z Dudweiler. Nasi uczniowie byli równocześnie obserwatorami i uczestnikami tej wymiany. Brali udział we wszystkich zajęciach i wycieczkach, między innymi do Saarbrücken – stolicy Saarlandu oraz Strasburga, gdzie zwiedzili Parlament Europejski. Młodzież nawiązała nowe przyjaźnie i miała możliwość doskonalenia umiejętności językowych.

Ten tygodniowy pobyt pozwolił nam na zacieśnienie współpracy ze szkołą w Gersheim i nawiązanie kontaktu z przyszłą szkołą partnerską. Być może już wkrótce znacznie większa grupa naszych gimnazjalistów będzie miała możliwość wyjazdu do Niemiec.

3 listopada uczniowie klas IV-VI udali się do **Opery Krakowskiej**. Dla większości z nich była to pierwsza wizyta w nowym gmachu opery. Uczniowie obejrzeni spektakl edukacyjny „Mozart b/o”.

Spektakl został wystawiony na scenie głównej sali koncertowej. Niewątpliwą atrakcją były miejsca, z których uczniowie mogli go obejrzeć – większość zasiadła w wygodnych fotelach Łoży Marszałkowskiej. Przedstawienie wzbudziło zainteresowanie uczniów. Wielu z nich deklarowało chęć ponownej wizyty w operze.

W dniach 3 i 4 listopada, w ramach obchodów **Narodowego Święta Niepodległości**, uczniowie klas 4-6 szkoły podstawowej i gimnazjum uczestniczyli w **warsztatach**, które poprowadziła Pani Anna Lachowicz, współpracownik pionu edukacyjnego krakowskiego oddziału **Instytutu Pamięci Narodowej**. Uczniowie szkoły podstawowej pracowali nad tematami związanymi z symbolami narodowymi, flagą, godłem i ich rolą w życiu Polaków. Tematem zajęć dla gimnazjalistów była historia Polski w okresie PRL-u. Uczniowie w trakcie warsztatów zapoznawali się z funkcjonowaniem totalitarnego państwa, z jego aparatem kontroli, nacisków i terroru.

Zajęcia dla młodszych i starszych uczniów rozszerzyły ich świadomość wydarzeń związanych z nie tak odległą historią Polski, historią, której świadkami i uczestnikami byli ich rodzice i dziadkowie.

W przeddzień **Święta Niepodległości** przeżyliśmy również nietypową lekcję historii. Przygotowali ją uczestnicy szkolnego koła teatralnego z klas IV – VI, chór i uczniowie gimnazjum.

„Jak zajrzeć tylko myślą, krew się lała” – motto zaczerpnięte z dramatu Juliusza Słowackiego stało się myślą przewodnią prezentacji multimedialnej oraz przedstawienia wzbogaconego o pieśni patriotyczne w wykonaniu szkolnego chóru. W prezentacji przedstawiono losy Polski i Polaków od czasów ks. Skargi do momentu ogłoszenia przez Józefa Piłsudskiego aktu odrodzenia się państwa polskiego. Spektakl ukazywał wybrane zdarzenia - kamienie milowe na drodze Polaków do niepodległości. Całość tworzyła widowiskową i wzruszającą lekcję historii i patriotyzmu. Wierzimy, że przeżyli ją mocno zarówno widzowie, jak i sami wykonawcy, i że dzięki temu Święto Niepodległości staje się im bliższe i bardziej zrozumiałe.

W czwartek 12 listopada uczniowie z klas Va, Vb i VI uczący się języka niemieckiego wzięli udział w spotkaniu pod tytułem **„Landeskunde, czyli wszystko o Austrii”**. Zajęcia odbyły się w naszej szkole i były prowadzone przez panią Annę Krajewską – lektora języka niemieckiego z Instytutu Austriackiego. Uczniowie mieli możliwość zapoznania się z geografią i kulturą tego niemieckojęzycznego kraju. Dowiedzieli się również wielu ciekawostek dotyczących Austrii. Spotkanie było prowadzone zarówno w języku niemieckim, jak i polskim. Forma zajęć stanowiła interesujące uzupełnienie i urozmaicenie w nauczaniu języka niemieckiego w naszej szkole.

WYCIECZKI

W okresie od września do listopada odbyło się szereg **wycieczek** lub **wyjść**, które związane były z realizacją bądź poszerzaniem materiału programowego poszczególnych klas. Poniżej wymieniamy te, o których nie pisaliśmy, dokonując przeglądu wydarzeń:

- 18.09 – lekcja muzealna na Wawelu dla klasy Ia i Ib w ramach szkolnego cyklu „Śladami historii i tradycji mojego miasta”
- 18.09 – zwiedzanie wystawy „American Dream” w Muzeum Narodowym przez kl. II i III gimnazjum
- 23.09 – wycieczka klasy Vb na krakowski Kazimierz; poznanie elementów kultury i tradycji Żydów
- 25.09 – lekcja muzealna w Muzeum Narodowym – malarstwo współczesne, kl.II gim.
- 28.09 – zwiedzanie wystawy „Bogowie Starożytnego Egiptu” w Muzeum Archeologicznym przez kl. Va
- 30.09 – warsztaty kultury antycznej, taniec grecki – kl. IVa, IVb
- 30.09 – lekcja muzealna na Wawelu w ramach przygotowania do konkursu „Krakusek” - kl. IIIa i IIIb
- 2. 10 – zwiedzanie wystawy „W dawnej drukarni” w Muzeum Inżynierii Miejskiej - kl. IIa i IIb
- 16.10 – zajęcia w Celestacie – oddziale Muzeum Narodowego, przygotowujące uczniów klasy IIIa i IIIb do konkursu „Krakusek”, zwiedzanie wybranych zabytkowych obiektów Krakowa
- 21.10 – lekcja biblioteczna „Mój przyjaciel miś” w Publicznej Bibliotece Wojewódzkiej, kl. 0
- 16.11 – wycieczka do Miechowa – zwiedzanie zakładu produkującego ozdoby choinkowe, malowanie baniek, kl. IIa, IIb, IIIa, IIIb
- 18. 11 – wyjazd do „Teatru Dzieci Zagłębia” na spektakl „Calineczka”, kl. IIa, IIb, IIIa, IIIb
- 18. 11 – wycieczka do Miechowa – zwiedzanie zakładu produkującego ozdoby choinkowe, malowanie baniek, kl. 0, kl. Ia, Ib
- 20.11 – wyjście do teatru „Bagatela” na spektakl „Tajemniczy ogród”, kl. Va.

AKCJE I PROJEKTY

W tym roku szkolnym nasz zespół wolontariacki przystąpił do udziału w **programie** Centrum Edukacji Obywatelskiej pod nazwą „**Patrz i zmieniaj**”.

Jego celem jest kształtowanie wśród uczniów postawy odpowiedzialności za kształt dzisiejszego świata i zachęcanie ich do osobistego zaangażowania na rzecz jego zmiany.

16 października 2009 r. czworo gimnazjalistów: Alicja Dudek, Katarzyna Łodzińska, Norbert Rettinger, Filip Odrowąż – Pieniążek wraz z opiekunką zespołu panią Joanną Fudałą wzięła udział w szkoleniu wprowadzającym do programu. Podczas realizacji projektu w naszej szkole wykorzystywać będziemy filmy dokumentalne przedstawiające najważniejsze zagadnienia współczesnego świata (prawa człowieka, nierówności społeczne, demokracja, handel międzynarodowy) i ukazujące, w jaki sposób codzienne wybory - konsumenckie i obywatelskie - Polaków wpływają na życie ludzi w innych regionach kuli ziemskiej.

Mamy nadzieję, że dzięki udziałowi w projekcie wzrośnie wśród uczniów świadomość globalnych zależności we współczesnym świecie oraz przekonanie, że wszyscy możemy mieć udział we wprowadzaniu zmian.

Klasa IIa bierze udział we współfinansowanym przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego projekcie **„Pierwsze uczniowskie doświadczenia drogą do wiedzy”**. Celem projektu jest wspieranie wszechstronnego rozwoju uczniów z wykorzystaniem aktywizujących metod i środków dydaktycznych. Praca z dziećmi oparta jest o teorię inteligencji wielorakich Howarda Gardnera, według którego istnieje wiele rodzajów inteligencji, a wszystkie one współistnieją ze sobą i należy je odpowiednio rozwijać.

Od 1 września 2009 r. w ramach projektu odbywają się zajęcia pozalekcyjne, podczas których uczniowie poznają swoje możliwości oraz rozwijają zdolności i umiejętności. Dzieci rozwiązują matematyczne łamigłówki, uczą się współpracować ze sobą grając w gry planszowe oraz bawiąc się w teatr. Próbuje swoich zdolności aktorskich i literackich, a także muzycznych i plastycznych. Szczególnym powodzeniem w czasie zajęć cieszą się uwielbiane przez wszystkich pacynki oraz przyrządy do zabaw zręcznościowych. Wśród uczniów znalazła się też duża grupa miłośników japońskiej sztuki składania papieru – origami. Na zakończenie projektu cała klasa przygotowuje prezentację swoich talentów. W grudniu odbędzie się pokaz, na który dzieci zaproszą swoich rodziców.

W sierpniu bieżącego roku złożyliśmy wniosek w ramach ogólnopolskiego programu **„Radosna szkoła”** o dofinansowanie tworzonego w naszej szkole „miejsca zabaw”. Po pozytywnym zaopiniowaniu wniosku przez komisję przy wojewodzie małopolskim, uzyskaliśmy akceptację i wkrótce do naszej szkoły trafią pomoce dydaktyczne o wartości prawie 12 tys. złotych. Wyposażymy nimi salę do zabaw ruchowych i rekreacyjnych dla młodszych dzieci.

Już po raz czwarty przystąpiliśmy do akcji **zbiórki makulatury** organizowanej przez Wydział Kształtowania Środowiska Urzędu Miasta Krakowa. Z roku na rok wzrasta zaangażowanie uczniów w tę pożyteczną akcję. Wierzimy, że jest to skutek edukacji ekologicznej, której poświęcamy w naszej szkole wiele uwagi oraz wynik mądrej postawy rodziców naszych uczniów, którzy z zaangażowaniem wspierają nas w tej sprawie.

Podczas tegorocznej zbiórki udało nam się zebrać 9383,5 kg makulatury, która ponownie zostanie przetworzona i wykorzystana.

W dniu 19 listopada w Urzędzie Miasta Krakowa odbyła się uroczystość wręczenia nagród szkołom, które zebrały najwięcej makulatury. Wzięła w niej udział także delegacja uczniów naszej szkoły, bowiem **Prywatne Gimnazjum nr 2** zdobyło **I nagrodę**, a **Prywatna Szkoła Podstawowa nr 2 – wyróżnienie!** Cieszymy się bardzo! **Szkoła** została **obdarowana telewizorem LCD i drukarką laserową.**

A oto **lista liderów** zbiórki szkolnej makulatury:

klasa 0 Katarzyna Wolff - 129 kg
klasa Ia Aleksandra Woźnica - 471kg
klasa Ib Karolina Abratańska - 125 kg
klasa IIa Julia Myszkowska - 168 kg
klasa IIb Patryk Witek - 44 kg
klasa IIIa Antonina Kilian - 201 kg
klasa IIIb Sara Widowska - 250 kg
klasa IVa Mikołaj Zawislak - 53 kg

klasa IVb Karolina Osiełczak - 107 kg
klasa Va Jakub Bogal - 97 kg
klasa Vb Marta Kaczor - 50 kg
klasa VI Ewa Łapczyńska - 287 kg

klasa I gim. Wojciech Gurgul - 1540 kg
klasa II gim. Weronika Łapczyńska - 75 kg
klasa III gim. Aleksandra Majak - 640 kg

Ranking klas przedstawia się następująco:

klasy 0-III

I miejsce – klasa Ia – 762 kg
II miejsce – klasa IIIa – 706 kg
III miejsce – klasa IIa – 370, 5 kg

klasy IV-VI

I miejsce – klasa VI – 484 kg
II miejsce – klasa IVb – 308,5 kg
III miejsce – klasa Va – 205 kg

klasy I- III gim.

I miejsce – klasa III gim. – 3306 kg
II miejsce – klasa I gim. – 1834 kg
III miejsce – klasa II gim. – 198 kg

Gorąco dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się do wspólnego sukcesu!

KONKURSY

Przez cały miesiąc październik odbywały się szkolne etapy **konkursów przedmiotowych**. Wzięła w nich udział spora liczba uczniów zarówno ze szkoły podstawowej, jak i gimnazjum. Do etapu rejonowego zakwalifikowali się:

szkoła podstawowa:

Maciej Trzciniński (kl. Vb) – konkurs przyrodniczy

gimnazjum:

Paweł Modelski (kl. IIIg)	– konkurs matematyczny, geograficzny, „Wiem więcej”, z fizyki i astronomii
Tymoteusz Woronko (kl. IIIg)	– konkurs matematyczny, informatyczny, j. angielskiego, z fizyki i astronomii
Dominik Filemonowicz (kl. IIIg)	– konkurs j. angielskiego, „Wiem więcej”
Magda Łodzińska (kl. IIg)	– konkurs geograficzny, j. angielskiego
Katarzyna Sobieraj (kl. IIg)	– konkurs informatyczny, „Wiem więcej”
Tezeusz Woronko (kl. IIg)	– konkurs informatyczny, j. angielskiego
Tobiasz Woronko (kl. IIg)	– konkurs informatyczny, j. angielskiego
Bartosz Bogal (kl. IIIg)	– konkurs informatyczny
Dominik Cieraszewski (kl. IIIg)	– konkurs informatyczny, z fizyki i astronomii
Klara Maria Dorożyńska (kl. IIIg)	– konkurs biologiczny

Zuzanna Kubica (kl. Ig)	- konkurs j. angielskiego
Weronika Łapczyńska (kl. IIg)	- konkurs j. angielskiego
Filip Odrowąż- Pieniążek (kl. IIg)	- konkurs „Wiem więcej”
Łukasz Piotrak (kl. IIg)	- konkurs j. angielskiego
Norbert Rettinger (kl. IIIg)	- konkurs geograficzny
Andrzej Wrona (kl. IIIg)	- konkurs z fizyki i astronomii

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczniom i ich nauczycielom. Trzymamy kciuki i życzymy sukcesów w następnych etapach konkursów.

Miło nam ogłosić również, że drużyna z naszego gimnazjum w składzie: Katarzyna Sobieraj, Paweł Modelski, Andrzej Wrona i Tymoteusz Woronko zdobyła **I miejsce w Małopolskich Mistrzostwach w Łamigłówkach Logicznych.**

Konkurs odbył się 24 października, a organizatorem był Krakowski Oddział Stowarzyszenia Nauczycieli Matematyki. W mistrzostwach brało udział piętnaście czteroosobowych drużyn. Nasza reprezentacja zdobyła pierwsze miejsce, uzyskując maksymalną możliwą liczbę punktów. Firma Casio ufundowała dla zwycięzców kalkulatory osobiste i kalkulatory naukowe.

Gratulujemy Kasi, Pawłowi, Tymkowi i Andrzejowi oraz pani Ewie Olejarczyk!

19 października odbyły się Szachowe **Mistrzostwa Małopolski Przedszkolaków.** W zawodach uczestniczyły dzieci urodzone w 2002 r. i młodsze. Występująca w barwach „Korony Kraków” nasza uczennica Lena Jankovič zajęła w nich III miejsce w klasyfikacji indywidualnej. Gratulujemy Lenie i jej trenerowi – panu Hubertowi Popiołkowi!

W czwartek 12 listopada uczniowie klas I i II wzięli udział w **międzyklasowym konkursie języka angielskiego.** W klasach pierwszych zadaniem konkursowym było zapamiętanie i wymienienie największej liczby słów oznaczających części ciała, a w klasach drugich – słów związanych z ubraniami. Wyniki konkursów zostały ogłoszone podczas poniedziałkowego apelu, a zwycięzcy otrzymali dyplomy oraz nagrody. Oto laureaci:

Klasy I - Konkurs "My body":

I miejsce - Alana Miaczyńska van Veen

II miejsce - Kalina Kołodziej i Aleksander Zeliaś

III miejsce - Anna Ząber, Aleksander Siekliński oraz Aniela Mamak

Klasy II - Konkurs "My clothes":

I miejsce - Łukasz Czopek

II miejsce - Katarzyna Żywko

III miejsce - Radosław Warnecki

Wyróżnienie - Lena Jankovič

Gratulujemy zwycięzcom, a wszystkich uczniów zachęcamy do udziału w następnych konkursach z języka angielskiego.

BIBLIOTEKA SZKOLNA

Już po raz czwarty w naszej bibliotece szkolnej organizowana była akcja **„Wrzesień miesiącem dobrego serca dla biblioteki”.** Bardzo serdecznie dziękujemy wszystkim dzieciom i rodzicom za podarowanie wielu ciekawych książek i czasopism. Dzięki

darowiznom biblioteka wzbogaciła się o 245 woluminów. Obecnie znajduje się w niej 4056 książek, ponad 340 płyt CD (pomocze dydaktyczne, filmy dokumentalne i fabularne, a także bardzo dużo pomocy do nauki języka angielskiego). Poniżej przedstawiamy listę osób, które podarowały najwięcej książek:

Kajetan Wolas - kl. 0

Maciej Laszczak, Elwira Jensen - kl. Ia

Jakub Mnich, Anna Ząber - kl. Ib

Natalia Zarębska - kl. IIa

Katarzyna Żywko - kl. IIb

Helena Majak, Kamila Cechnicka, Dominika Kierach - kl. IIIa

Jagoda Wolas, Aleksandra Grüning - kl. IVa

Karolina Osielczak, Tycjan Woronko - kl. IVb

Julia Ząber - kl. Vb

Ewa Łapczyńska - kl. VI

Zuzanna Kubica- kl. I gim.

Tobiasz Woronko, Tezeusz Woronko- kl. II gim.

Aleksandra Majak, Paweł Modelski, Tymoteusz Woronko - kl. III gim.

Akcja oficjalnie się zakończyła, jednak dzieci nadal przynoszą swoje książki do biblioteki. **Serdecznie dziękujemy** wszystkim za wzbogacanie naszego księgozbioru.

W **każdy czwartek** o godzinie 15.05 **biblioteka szkolna** zamienia się w krainę baśni. Młodszy uczniowie z zacięciem słuchają bajek, baśni i opowiadań, które głośno czyta im pani Ania Radwańska – nasza bibliotekarka. Chcemy bowiem, by nasi uczniowie chętnie sięgali po książki i czytali je z ochotą i zainteresowaniem. Mamy nadzieję, że czwartkowe **„Spotkania z baśnią”** zainspirują uczniów do czytania, rozbudzą ich wyobraźnię, pozwolą zaprzyjaźnić się z książką i bajkowymi przyjaciółmi.

Głośne czytanie rozbrzmiewa nie tylko w bibliotece, ale także podczas zajęć świetlicowych. Tutaj największym zainteresowaniem cieszą się czasopisma dla dzieci, dlatego szczególnie **serdecznie dziękujemy** Paniom Iwonie Kacyńce i Katarzynie Krasowskiej za przekazanie świetlicy czasopism popularno-naukowych, a także dużej ilości gier planszowych i puzzli.

W NAJBLIŻSZYM CZASIE

- 27 listopada odbędzie się szkolna zabawa andrzejkowa dla klas IV-VI i gimnazjum.
- 30 listopada odbędzie się impreza andrzejkowa dla klas 0 – III.
- W listopadzie tradycyjnie kontynuujemy akcje organizowane przez wolontariat. Są to:
 - „Góra Grosza” – zbieramy fundusze na pomoc rodzinnym domom dziecka oraz placówkom opiekuńczo-wychowawczym i pomoc młodzieżowym ośrodkom wychowawczym;
 - „1000 aniołów z masy solnej” – wykonujemy upominki świąteczne dla podopiecznych „Wolontariatu Św. Eliasza” i fundacji „Mimo wszystko”;

- „Gwiazdka dla zwierzaka” – zbieramy karmę, artykuły spożywcze, zabawki dla zwierząt itp., które zostaną przekazane schronisku dla bezdomnych zwierząt;
- Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy – organizujemy imprezę szkolną połączone z aukcją i loterią fantową, podczas której wolontariusze zbierać będą datki na rzecz dzieci z chorobami nowotworowymi.
- 1 grudnia odbędzie się szkolny etap Małopolskiego Konkursu Języka Angielskiego dla uczniów klas V i VI szkół podstawowych.
- 7 grudnia może odwiedzi nas św. Mikołaj :)
- 10 grudnia zapraszamy na III Szkolny Konkurs na Przemówienie i Dramę „Speech Contest”. Zadaniem uczestników jest wygłoszenie przemówienia lub odegranie scenki w języku angielskim.

KOMUNIKATY

Szanowni Państwo.

Uprzejmie przypominamy, że:

- na konto mogą być wpłacane należności za czesne i świetlicę. Pozostałe opłaty (obiady, wyjścia, wyjazdy, itp.) należy regulować wyłącznie gotówką w kasie szkoły;
- w listopadzie przypada termin uiszczenia I raty czesnego wakacyjnego za sierpień w wysokości 335 zł;
- kredyty związane z korzystaniem z barku szkolnego należy regulować nie rzadziej niż co dwa tygodnie;
- należność za obiady winna być uregulowana do 4 dni po zakończeniu danego miesiąca.

Dziękujemy Państwu za terminowe wpłaty.

Pozostałe komunikaty i przypomnienia:

- w okresie jesienno-zimowym, ze względu na warunki atmosferyczne, prosimy rodziców poruszających się po szkole o zakładanie ochraniaczy na obuwiu;
- przypominamy o bezwzględnym obowiązku zmiany obuwia przez uczniów. Prosimy o zaopatrzenie dzieci w obuwiu na zmianę;
- przypominamy, że w każdą środę uczniów obowiązuje strój szkolny;
- przypominamy, że komunikaty i powiadomienia z sekretariatu szkoły wysyłane są drogą elektroniczną (e-mail);
- w związku z koniecznością przekazania do Urzędu Miasta Krakowa szczegółowych danych osobowych dzieci, będących uczniami naszej szkoły prosimy o aktualizację danych zgodnie z formularzem, który został do Państwa skierowany. Informujemy, że przekazanie danych jest konieczne w związku z potwierdzeniem realizacji obowiązku szkolnego.